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Sobre o Conteudo do Ciclo 1 -
Grandezas Fisicas e sua Representacao

m Capitulo 1 do livro-texto

m Mas observe que algum conteudo nao é apresentada no livro-texto:

» Teoria de Erros: incluindo desvio padrao, arredondamento de
uma medida dada sua incerteza

» Como determinar erro ou incerteza (o) de uma grandeza fisica
medida experimentalmente?

» para isso, deve assistir os videos 04, 07, 08, neste link:

m Uma parte do conteudo de vetores esta nos capitulos 6 e 10.5 do
livro texto, nas secoes 6.3 e 10.5.
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https://moodle.ufabc.edu.br/mod/page/view.php?id=40127

Formulas de estatistica

FEMEC-2021/1-QS
February 2, 2021

Considere que vocé tem uma lista com N medidas (repeticoes) para uma
grandeza X.

Um valor especifico dessa lista é representado por z;.

O valor médio de X é dado por

O desvio padrao da média é dado por

"Xz\/zv(z\;-l);(x‘_mz

O valor medido para a grandeza deve ser expresso como

Xe_tp=Y:*:0'x

A incerteza ox deve ser sempre expressa com um algarismo significativo, e
os 0 valor médio X deve ser arredondado na mesma casa decimal que a incerteza.
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TABELA DE PROPAGACAO DE ERROS
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2. A féormula que determina a altura maxima h atingida por uma particula que é langcada
verticalmente para cima com uma velocidade inicial V_ tem a seguinte forma:

h= ( Vo:'l

“x(g)

em que g a é aceleracao da gravidade. Quais valores de x e y para que esta
equacao seja dimensionalmente correta?

Dimensao de lado esquerdo da equacao, [h] =L

O lado direito tem 2 termos. Dimensao de lado direito da equacao = [vy]*/ [
- [vo] =[Velocidade]=L/T
- [g] = [Aceleracao] =L/ T?

Os lados esquerdo e direito da equacao devem ter as mesmas dimensoes
DL=(L/T)/ L/ Ty =Lv/ P>

Aqui, lado esquerdo tem L elevado a poténcia 1, e nenhum poténcia de T
=» 0 lado direito também deve ter L elevado a poténcia 1, e O poténciade T

Usando acima, temos 2 equagoes em termos de x e y:

o Resolvendo as equacoes nos

dara os valores de x e y:
v’ X -2y =0 (igualando os poténcias de T) v x=2
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Erro no Moodle em Teste Online 1

Questao 1 . ) '
Classifique as cinco quantidades em ordem decrescente.
Ainda nao
respondida (a) 0,032 kg
Vale 1,00 (b)15¢g
ponto(s).

(d) 4,1x107® Gg

)
(c) 2,7 x 10° mg
)
(e) 2,6x108 pg.

Pos-Teste. Essa questao foi considerada certa para todos que fizeram por um erro. A
resposta correta entretanto é c, e, d, a, b.

Escolha uma opcgao:

a. (b), (c), (d), (e). (a)

09/02/2021 Prof. P. Barai (FEMEC 2021.QS.1) 6



Erro no Moodle em Teste Online 1

Um valor aproximado e facil de lembrar para o numero de segundos em um
ano é = x 10”. Qual é o erro percentual nesse valor aproximado? (Note: um
ano compreende 365,24 dias.)

Pos-teste: Devido a alguns alunos terem visto a poténcia como 107,
esta questao esta sendo dada como certa a todos.

Escolha uma opcgao:
a. 10 %

b. 4,5%

c. 0,0045%
d. 1%

e. 0,45%
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Possiveis Erros do Moodle em Teste Online 1

tao D Ordene em ordem crescente as cinco quantidades abaixo.
1 Nao
ndida & B
15,00 B. 5,1 mm Ordene em ordem crescente as cinco quantidades abaix:
)(S). :

. 3,4.10-5m Al 3.4 pm
larcar
tao - 5,1cm B. 5.1 mm
= ditar E. 5,1.102 nm C. 34x10°m
[ao

Escolha uma opcao: 2 D=

E. 5,1 x 10° nm

a.D<B<C<AK<E

b.A<C<E<B<D Escolha uma opcao:

C.E<C<A<B<D aE<A<C<B<D
d E<A<C<B<D ) p.A<C<E<B<D
e.E<B<C<D<A ) Cc.E<B<C<D<A

dD<B<C<A<E

e.E<C<A<B<D
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Desde que esta € a primeira vez, os estudantes podem
solicitor o Substitutivo do TO1

v Essa avaliagao substitutiva sera realizada em 15 dias, no
mesmo periodo do TO2.
v' 0 TO1S é totalmente novo, com novas questoes sorteadas.

Teste Online 1 (TO1) - de 08h do dia 05/02 até 08h b
do dia 08/02

Este teste estara disponivel de sexta, 5 Fev 2021, 08:00 até segunda, 8 Fev 2021, 08:00.

Este € composto de 7 questoes e vocé tera até 30 minutos para conclui-lo. Se acabar o tempo, o teste sera
finalizado e respostas que vocé ja tenha feito serao mantidas, as demais permanecendo em branco. Se sua
conexao cair e voceé voltar a tempo, devera voltar do lugar em que tinha parado.

Se tiver qualquer problema de conexao ou de acesso, comunique seu professor.

Controle seu tempo. As secoes do teste deverao ser respondidas sequencialmente, isto é, uma vez finalizada
uma secao (ter passado para a proxima pagina), vocé nao podera voltar a ela.

Tentativas permitidas: 1
Este questionario foi encerrado em segunda, 8 Fev 2021, 08:00

Duragao maxima: 30 minutos
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Solucao da Questao do Teste Online 1

Vocé é o lider de equipe em uma empresa farmacéutica. Varios técnicos estao preparando
amostras, e vocé deseja comparar as densidades delas (densidade = massa/volume) usando
os valores de massa e volume que eles relataram. Infelizmente, vocé nao especificou quais

unidades deveriam ser usadas. Os técnicos usaram diversas unidades no informe de seus

valores, como mostra a tabela. Liste os cédigos da amostra em ordem crescente de densidade.

Cédigo da

amostra i

8,00 g
6,00 ug
8,00 mg
9,00 x 10~* kg

OO || >

E 9,00 x 10* ng

F 6,00 x 102 mg

Escolha uma opgao:

a. Em ordem crescente: F, B, C, D, A, E
b. Em ordem crescente: E, A, C, B, F, D
c. Em ordem crescente: D, F, B, C, A, E
d. Em ordem crescente: A, D, F, B, E, C
e.E,D,F,B,CA

Volume

1.67 x 10°%m?

9,38 x 10 pum’
2.50x 102 ecm?
2.81 x 10° mm*

141 x 1072 mm°

1,25 x 10® um?

* Aqui, devemos
converter todos
0S valores de
Massa e Volume
para a mesma
unidade.

* Em seguida,
dividi-los para
obter a
densidade.

e Estou
convertendo
para a unidade

g/m>
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Solucao da Questao do Teste Online 1

Cédigo da s e B 6,00 pug 9,38 x 10® um”
amostra

A 8,00 g 1,67 x 10~ m? OB:

dA: * Massa = 6,00 ug==6,00x 106g

* Massa =8,00 g * Volume = 9,38 x 108 ums3

* Volume = 1,67 x 105 m3 = 9,38 x 106 x (1076 m)3

- Densidade = Massa / Volume =9,38 x 1012 m3

=4,79 x 10° g/m? - Densidade = 6,40 x 10° g/m3
dC:

* Massa = 8,00 mg=8x103g

* Volume = 2,50 x 10-3 cm3
=2,50x 103 x (102 m)3
=2,50x10°m3

- Densidade = 3,2 x 106 g/m?3
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Solucao da Questao do Teste Online 1

D 9,00x 10*kg | 2,81 x 10° mm*®

dD:

* Massa = 9,00 x 10-% kg
=9,00x 101g

e Volume = 2,81 x 103 mm3
= 2,81 x 103 x (10-3 m)3
=281 x10°m3

- Densidade = 3,20 x 10° g/m?3

6,00x 102 mg | 1,25 x 10® um?

F
O F:
* Massa = 6,00 x 102 mg
=6,00 x 10> g
* Volume = 1,25 x 108 um3
= 1,25 x 108 x (1076 m)3
=1,25 x 1010 m3

-> D@@@iﬂade = 4,8 X 105 g/m::érof. P. Barai (FEMEC 2021.QS.1)

E 9,00 x 10* ng 1,41 x 1072 mm°
QE:
* Massa = 9,00 x 10% ng
=9,00 x 10°¢g

e Volume = 1,41 x 102 mm?3
= 1,41 x 10-2x (10-3 m)3
=1,41 x 1011 m3

- Densidade = 6,38 x 106 g/m?3

v’ Resposta :
v  Densidade D<F<B<C<A<E
‘/ Opgéo (C) Escolha uma opgéo:

a. Em ordem crescente: F, B, C, D, A, E
b. Em ordem crescente: E, A, C,B,F,D
c. Em ordem crescente: D, F, B, C, A, E
d. Em ordem crescente: A, D, F, B, E, C
e.E,D,F,B,C,A



